Sumperskd faze Bezvicku 2009

Tato faze obsahuje Ulohy Memorika, Podivin, Pohddka a Sudoku

Memorika

Tento obrazec, sestaveny ze 127 sestilhelnikd, obsahuje mnozstvi zvyraznénych bodu
ve vrcholech téchto Sestilhelnik(. AZ dorazite na Turniket, mOzete si vyzadat
nevyplnény obrazec stejné velikosti bez zvyraznénych bodUd. Vasim Ukolem je naucit
se zpaméti polohu téchto bodl a bezchybné je prekreslit do pripraveného obrazce.
Na plnéni tohoto Ukolu se oviem smi soucasné podilet nanejvys dva lidé.




Podivin
Dovolujeme si vam piedstavit podivny pocita¢ Podivin.

Podivin pracuje s 32 znaky (A, B,C,D,E,F, GG H, L J, K, L,M,N,O,P,Q,R, S, T, U, V, W, X, Y,
Z,7,), @, #,$, %) ajejich binarnimi hodnotami uvedenymi v tabulce:

nak hodnota bin.hodnota
00000
00001
00010
00011
00100
00101
00110
00111
01000
01001
01010
01011
12/01100
13/01101
14/01110
15/01111
16/10000
17/10001
18/10010
19/10011
20/10100
21110101
22110110
23110111
24/11000
25|11001
26/11010
27|111011
28/11100
29111101
30111110
31111111
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Podivin obsahuje:
1) zasobnik s moznosti ulozeni 64 znaki (ulozenych jako 32 dvojic ptikaz-hodnota)
2) 5 registrd pro ulozeni vzdy jednoho znaku

3) dostate¢né velikou pamét’ o kapacité 1024 znakt (=32 x 32)



specialni druh rychlé paméti, do které se ukladaji znaky (vzdy ve dvojici pfikaz-hodnota, viz
dale)

na pocatku je zasobnik prazdny

znaky se do zasobniku ukladaji po dvojicich dle programu odpfedu, pii zpétném cteni znakt
dle pokynti programu se odebiraji ze zasobniku vzdy posledni dva znaky vzadu, které se
pritom ze zasobniku vymazou

Registry

Pamét’

je jich pét, znaceno a, 0, v, 0, €

po startu pocitac¢e obsahuji vSechny registry hodnotu A

pfi vzajemné operaci mezi nimi pouzivame k rozliSeni, o které dva (fadek a sloupec) se zrovna
jedna cislo z nasledujici tabulky. Pro pfehlednost pouzijeme trochu nazvoslovi, registr uréeny
sloupcem budeme oznacovat jako _s a registr uréeny fadkem jako r. Potom z nasledujici
tabulky plyne: V r=¢; D s =0 a podobn¢.

o B Y ) €
o A C D E
B F G H I J
Y K L M N O
o P Q R S T
€ U \Y W X Y

organizovana v 32 fadcich o 32 sloupcich

jedno misto v paméti se nazyva pamétova buiika

do kazdé buiiky lze zapsat prave jeden znak

sloupce i fadky paméti se Cisluji z levého horniho rohu od 0 do 31

Cinnost Podivina

Nejprve se naplni pamét’ vhodnymi udaji. Poté se odstartuje program. Pocitac precte prvni burniku (1.
radek, 1. sloupec) paméti, ktera predstavuje instrukcei, kterou budeme znacit I. Dalsi bunka (1. fadek,
2. sloupec) je parametrem, jenz blize urcuje chovani instrukce, tu budeme oznacovat jako P. Po
vykonani instrukce, nedochazi-li ke skoku, se ptecte nasledujici bunka vpravo (pokud je soucasna
buiika posledni, tak ptipadné prvni buika na dal§im fadku). Program pracuje do té doby, dokud
nenarazi na instrukci A (ukonceni programu).

Instrukéni sada

- obsahuje ptfesné¢ 32 instrukci
- kazda instrukce je popséana jednim znakem



Seznam instrukei
I_A: Ukonci Cinnost programu, parametr neurcuje nic.

I _B: Porovna dva registry ur¢ené parametrem, a pokud jsou si hodnoty rovny, zapise do o hodnotu B,
jinak zapiSe A. Tedy: P r=P s=>a=B; P r#P s=a=A

I _C: Porovna dva registry ur¢ené parametrem, a pokud je hodnota v registru ur¢eném fadkem mensi
nebo rovna hodnoté v registru ur¢eném sloupcem, zapise do a hodnotu B, jinak zapiSe A (napt. CL
nastavi o =B pokudje y<p). Tedy: P r<P s=a=B; P r>P s=>a=A

I _D: Porovna dva registry urcené parametrem, a pokud je hodnota v registru uréeném radkem mensi
nez hodnota v registru uréeném sloupcem zapise do a hodnotu B, jinak zapise A (napf. DL nastavi o
=Bpokudjey<f). Tedy: Pr1<P s=>a =B;Pr>P s=>a=A

I E: Pokud a. = A, neprovede se nic a pokracuje se dale v programu, jinak se provede piesun zpét o
pocet instrukci dany potfadim znaku P v celkové abeced€. Napt. AA, BC, EB, ... znamen4, Ze
instrukce EB skoc¢i na instrukci AA (B je druhy znak).

I F: Pokud a = A, neprovede se nic a pokracuje se dale v programu, jinak se provede ptesun vpied o
pocet instrukci dany potfadim znaku P v celkové abeced€. Napt. FC, AA, BC, FB, ... znamena, Ze
instrukce FC sko¢i na instrukei FB.

Dalsi instrukce se vénuji pricitani. Pfi dosazeni hodnoty vétsi nez 31 je potieba odecist od vysledku
32.

I_G: Ptic¢te hodnotu parametru k aktualni hodnoté a a soucet ulozi do a. Tedy: a =a + P

I _H: Pficte hodnotu parametru k aktualni hodnot€ 3 a soucet ulozi do . Tedy: p=p+ P

I _I: Pricte hodnotu parametru k aktualni hodnoté y a soucet ulozi do y. Tedy: y=y+ P

I J: Pricte k registru ve sloupci podle tabulky registru registr v fadce. Tedy: P s=P s+ P r

Dalsi instrukce pracuji s logickymi operatory AND, OR, XOR. Pro jejich pouzivani je vzdy nutno
prevast znak na binarni hodnotu, operaci provést s 5 bity a vysledek ptevést zpet na hodnotu znaku.

Operace 00 01 10 11
AND 0 0 0 1
OR 0 1 1 1
XOR 0 1 1 0

I K:Ps=PsXORPr

IL:Ps=PsANDP r

IM:Ps=PsORPr

Dalsi instrukce ulozi do registru ptfimo hodnotu parametru.

I N:oa=P



I10:p=P

IPy=P
I1Q:6=P
I R:e=P

Dalsi instrukce nactou hodnotu bunky z paméti do registru.
I _S: o =bunka z paméti (ftadek = 9, sloupec = P)

I _T: B =builka z paméti (fadek = 9, sloupec = P)

I _U: y = bunka z paméti (fddek = P_t, sloupec = P_s)
Dalsi instrukce ulozi naopak hodnotu z registru do paméti.
I V:bunka z paméti (fadek = ¢, sloupec = P) = a

I _W: buiika z paméti (fadek = €, sloupec = P) =3

I X: bunka z paméti (fadek = P_rt, sloupec = P_s) =y

Dalsi instrukce provadéji posuny v abeced€. Posouva se o ¢iselnou hodnotu znaku. Posunovany znak
se posune o tuto hodnotu v potadi 26-znakové abecedy. Neabecedni znaky se pro tento ticel povazuji
za A.

I Y:S P r se provede kladny posun podle hodnoty znaku P_s.

I 7Z: S P rse provede zaporny posun podle hodnoty znaku P _s.

I ?: S registrem o se provede kladny posun podle hodnoty znaku P.
I !: S registrem a se provede zaporny posun podle hodnoty znaku P.
I_@: Prohodi hodnoty P ra P _s.

I #: Ulozi hodnoty registri na zasobnik v pofadi P r, P_s.

I _$: Nastavi hodnotu registru P_r podle posledni polozky ze zasobniku. Nasledné& nastavi hodnotu
registru P_s podle predposledni polozky ze zasobniku. Obé¢ tyto polozky nasledné ze zasobniku
odstrani.

I _%: Hodnoty registri P_ra P_s se odectou od hodnoty 32. V ptipadé¢ rovnosti P r = P_s se tato
operace neprovadi dvakrat. Hodnota A zustava zachovéana. Napt. %B pti hodnotach registri a =B a 8
= § zaméni hodnoty naa=%a = C.



Pokud se stane néco neproveditelného, tedy napt.:

1) parametr pro tabulku je vétsi nez Y

2) je zadana instrukce #, kdyz na zasobniku je 32 dvojice znakt
3) je zadana instrukce §, kdyz na zasobniku neni nic

4) je zadan abecedni posun znaku vétsiho nez Z

5) je zadan skok v paméti pred buiiku 0 nebo za bunku 1023,

pak se vola automaticky RESET. Hodnoty vSech registrti se nastavi na A a pokracuje se v programu.



Pamét”:
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Pohadka
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